

财富故事 |

绝密搬迁 9小时搬移近百亿现金

为啥搬迁

搬迁主要是由于城市建设发展需要。整个任务包括搬迁近百亿现金和数十吨金条，持续近9个小时。

如何保密

当天前来参与搬迁的人员，此前大多并不清楚自己的任务，搬迁时间、搬迁路线等更是高度绝密。

安全保卫

警方提前介入，仔细排查沿途每个可能发生意外的地方；武装运钞车前后，随时有警车来回巡逻。

8月20日上午9时许，泸州市气象台发布高温红色预警。在此前的半小时，一场特殊的重要搬迁已经开始了。这次搬迁的对象，是中国人民银行泸州中心支行（下称人行泸州支行）的货币发行库。

为确保本次搬迁顺利进行，泸州市交警支队上百名交警顶着烈日在路上坚守近9个小时。当日17时许，近百亿元现金、数十吨金条全部安全搬迁结束。

高度绝密

搬迁前只有几位领导知道。

负责本次搬迁工作的人行泸州支行相关领导吴承红介绍，本次搬迁的是货币发行库，该库承担着全市所需的现金供应。本次发行库搬迁，主要原因缘于泸州城市建设的发展，“由于城市建设发展需要，人行发行库需要整体搬迁。”

这是一场特殊的搬迁，同时也是

一次高度绝密的行动。“20日上午8时30分开始搬迁，银行内部共有70名左右的职工参与搬迁行动。而在这之前，除了几位领导外，大家都不知道。具体的搬迁时间，搬迁路线等，更是高度绝密。”吴承红说。此外，银行方面对每一个可能发生意外的环节都进行了考虑，“由于涉及大量现金转移，整个搬迁预计将持续近10个小时。在这当中，我们最担心同时也最可能遇到的问题，那就是交通拥堵。因此，我们迫切需要警方支持。”

交通保障

主线路配上两条辅助线路。

接到银行方面请求后，公安局方面也随之高效运转起来。其中，在新、老发行库处，除了武警把守外，警方同时还实施了警戒。另外，公安部门还提前介入、提前勘察，对沿途每一个可能发生意外的地方进行仔细排查，并安排警力值守。确保畅通的工作，则落到了泸州市交警支队的头上。

泸州市交警支队政工科负责人岳建军介绍，支队专门制定了预案，“由于搬迁路线大多属交通要道，一方面我们既要考虑尽量不扰民，另外一方面，我们还要考虑整条线路不拥堵。因此，除了一条主线路外，我们还专门准备了两条辅助线路。一旦运送过程当中发生意外，比如交通拥堵、车祸等，能确保武装运钞车随时从主线路进入辅助线路，整个押运过程，不能有任何停留。”



武装运钞车经过每一个平交路口，都有2到4名交警值守。章烈/摄

据了解，从老库到新库共10余公里，在这10余公里路程中，每一个平交路口都有2~4名民警现场执勤。武装运钞车前后，随时有警车来回巡逻。泸州市交警支队表示，为确保搬迁万无一失，支队共出动警力100余人次，警车30余台次，用了近9个小时，协助银行圆满完成了近百亿元现金、数十吨金条的搬迁任务。

“出于保密需要，除了少数领导外，现场值勤民警大多不清楚情况。我们只告诉他们，今天需要完成的，是一场特殊的安保任务。值得欣慰的是，由于线路选择正确，近9个小时的搬迁，交警部门除了偶尔在一些平交路口进行临时性交通管制外，大的交通管制几乎没有。”岳建军说。

搬迁过程

近9小时行动 无交通拥堵。

吴承红介绍，整个搬迁流程如下：老库内，银行职工将发行库当中的现金一一清点，然后装入武装运钞车。此后，武装运钞车在沿途交警执勤的情况下，一路驶达新库，并再次由银行职工卸货、查验、登记后入库。“由于这是一场特殊的搬迁，从8时30分到17时许，中途没有任何间断。”

吴承红说，整个搬迁过程虽然持续了近9个小时，但当中却没有发生任何差错，“由于交警部门大力协助，中途甚至连一次交通拥堵都没遇到。”

新闻背后

给数亿元现金开道，有点紧张。泸州市交警支队民警肖华兵，在本次搬迁中承担着一个重要的任务，那就是和另外一名民警一道，驾驶警车，给

银行的武装运钞车开道。

记者：接受这样的任务，有没有压力？

肖华兵：我之前也承担过类似的开道工作，但给装满现金的武装运钞车开道，这还是头一次。想到后面的押运车上，装有数亿元现金。说老实话，心里还是有点紧张，就害怕有啥意外发生。

记者：开道车主要起什么样的作用？

肖华兵：需要随时保持警惕，确保后面的武装运钞车一路通畅，不滞留，以此确保现金安全。因此，每到一个可能发生交通拥堵的平交路口，我除了必须知道前面这个路口的交通通行状况外，还要知道前面两到三个路口的通行状况。此外，我还要随时前后左右观察周边情况。一旦情况不对，能随时转到辅助线路中。当然，最后任何情况都没有发生，整个搬迁可以说非常顺利。

记者：你们共护送了多少趟武装运钞车？

肖华兵：我和另外一名民警参与了每一趟武装运钞车的开道。前前后后，我们共跑了13个来回。由于搬迁特殊，中途不敢间断。我们只抽空吃了个盒饭。直到把最后一辆运钞车护送入库，我才长舒了一口气。不过，和路面值勤的交警相比，我还算轻松的。由于任务特殊，路口上面的交警，在近50℃的地表温度情况下，站了近9个小时，中间一直没有休息。

（摘自《成都商报》文/张柄尧）



■财富档案 |

**三一重工梁稳根家族
598.51亿元
荣登中国首富**

▲年龄:55岁,公司所在地:湖南,职务:董事长,所属行业:机械设备,持股比例:持三一重工36.61%,持三一国际42.1%。股东地位:实际控制人

“我们贩过羊，失败了；我们做过酒，也失败了；我们做过玻璃纤维，还是失败了！”

不喜欢向外界谈及其创富史的梁稳根，却喜欢在讲起自己与三一重工的故事时，提到那几只羊。

然而今天的他，创造了一个奇迹，这个出生于乡村的湖南人，以接近600亿的身家，问鼎理财周报3000家族财富榜首位。

他一手创立的三一集团，拥有三一重工、三一国际、三一重机、三一汽车、三一重装、香港新利恒、三一通讯等众多企业。作为核心企业的三一重工占地面积1500余亩，员工超过6000人。

梁稳根这个原本机械行业的门外汉，带着他的创业团队，在短短20年的时间里，使中国工程机械市场乾坤倒转，中国品牌与国外品牌市场占有率由最初的1:9变为9:1。三一生产的混凝土泵车全面取代进口，产销量连续多年做到了世界第一。

九人董事会是现在三一集团的最高决策层。除了最早的“梁袁毛唐”组合，在三一后来的发展过程中，又陆续加入了王佐春、向文波、周福贵、易小刚、赵想章五人。作为三一重工的灵魂人物，梁稳根始终牢牢抓住三一的控制权。在三一集团高管团队内部，对股权的转让、出售有严格的限制，董事手中的股权不能自由支配，任何人不能自作主张，处理自己的股份。三一重工上市后，梁稳根曾不止一次对外宣称不会放弃对三一的控制权。

在机械与电气设备行业景气度高企的2010年，三一重工净利润暴增186%，梁稳根巨额财富随之增值。其持有的在香港上市的三一国际股份市值也超过80亿元，梁稳根因此成为理财周报2011年的年度首富。

（摘自《理财周报》）

中信银行温州一客户经理消匿 传涉7000万民间借贷

8月1日，中信银行温州柳市支行客户经理高某“离奇失踪”，坊间传言，该职员可能卷走银行巨款潜逃。潜逃传言随即遭到中信银行否认。高某出走至今未归，其原因可能涉及约7000万元的民间借贷。从目前调查来看，初步认定不涉及银行资金，但具体情况还需要警方最后给出结论。作为国内民间资本最为活跃的地区，银行职员也屡屡爆出“轰动事件”。今年上半年，乐清市人民法院审理民间借贷案件636件，涉案金额达2.69亿元。民间借贷背后的高风险，让有借贷关系的企业和个人都吃尽了苦头。

客户经理离奇失踪

8月1日，中信银行温州柳市支行客户经理高某迟迟未到银行上班。银行联系高某家人后得知，7月30日早上，高某就以开会为名出门，随后杳无音信。8月3日，高某家人报警，事件引起了广泛关注。

银行方面证实，8月1日，曾有债权人到银行找高某，称高某在7月31日寄给她一封信。信中内容称，

高某资金周转失灵，决定躲避。

8月3日之后，温州各大网站爆出，“温州一银行女职员携单位的7000多万元巨款潜逃了。”但中信银行温州柳市支行对此事进行了否认。

记者通过中信银行职员了解到，“高某平时工作负责，表现很好，出事之前也无异常。”

中信银行温州柳市支行办公室主任在接受记者采访时表示，高某确实至今联系不上，以前也不知道高某介入了民间借贷一事。银行事发后已启动了对银行信贷资金及高某经手的业务排查，但并没有重大问题。“她的借贷款都是以个人名义，与银行并无关系。现在警方和银行监管机构也非常关注此事，已经在全盘调查了。”

有相关人士称，高某涉及的民间借贷可能在7000万元左右，出事前也给一些客户寄过信道歉，表示自己被骗了。“资金可能来自她的客户，但具体数目尚不清”。

地方银行监管机构有关人士表示，高某消匿一事已经引起了监管机构的重视，也安排了专人着手调查。从目前调查进展来看，初步认定不涉



及银行资金，但是具体的情况还需要警方最后给出结论。

银行业鸣响警笛

作为国内民间资本最为活跃的地区，银行职员也屡屡爆出“轰动事件”。

2009年年底，温州银行瓯海区梧田支行时任副行长的林晓雅骗储户资金8000万填补炒汇巨亏一事

震惊当地银行业。余震未了，中信银行客户经理失踪涉及巨额民间借贷资金再次为行业规范鸣响了警笛。

“银行客户经理是在银行业务的最前端，容易接触到客户及博取客户的信任。事实上，客户愿意将资金借给中信银行客户经理，本身也考虑了该职员的身份。”有知情人士透露，高某的行为虽然并未对银行造成实际损失，但至少也是利用了职务之便。

“当年，林晓雅也是因为银行副行长的身份，才能挪用8000万，最后还是自首才让案件曝光。”

有银行监管人士表示，对于银行职员的监管，银行是有责任的，但实际执行起来却很困难。目前仅温州的银行从业人员就高达2万，监管也存在一定难度。

温州某律师事务所人士在接受记者采访时表示，目前温州全民炒钱，月息已经高达6分~9分。利用银行客户经理身份借钱放贷，风险不是一般的高。

“我在温州明显能感觉到，借钱的人太多了。随着放贷人手头的资金越来越紧，利息可能还会上涨。但现在爆出的资金纠纷也越来越多。”

“在温州的一年中，我明显感觉这里的人很疯狂。大家都认为，实业很难赚钱，不如把资金收回来，拿去放贷还省力些。”该人士表示，往往这种事，即便通过熟人介绍，有房产抵押，最后也可能血本无归。“对抵押的房产、土地进行拍卖，从评估、拍卖、公告、搬迁，需要一个漫长的过程，而且往往是难以足额补偿。”

（摘自《每日经济新闻》文/刘徽）

澳洲移民门槛提高 50万澳元实现“澳洲梦”

过去10年中，移民澳大利亚的中国人从14.8万人增加到38万人，尽管移民的门槛越来越高，国人赴澳的热情却丝毫不减。

移民要求高

但“澳洲梦”并非人人做得到，澳大利亚严厉的移民政策给移民设置了一道门槛。

从喧嚣的墨尔本城区到达大自然，只需要40分钟车程，即可近赏袋鼠带着节奏的跳跃，一路攀援至天边的葡萄藤。

“这才是澳大利亚范儿！”李灵移民澳大利亚已近2年，对于她而言，澳大利亚的美景、环境、生活质量以及良好的福利等，正是驱使她去国离乡，远迁异邦的最大动力。

2009年的一天，在长达10个小时的飞行之后，李灵夫妇来到墨尔本开始全新移民生活。

李灵在国内原先一直经营餐厅，所以落地墨尔本后，她的创业首选依

然是老本行。他们不久加盟了当地一个连锁品牌，摇身成为一家咖啡厅的“掌柜”。

“我们是通过163类签证方式申请移民澳大利亚的。”李灵介绍，当初其申请这一类别的移民的前提条件，便是必须在澳大利亚有2年的生意。

根据去年出台的新政，申请人家庭资产需达到50万澳元(约300万元人民币)。此外，股份比例要求提高，公司年营业额在30万~40万澳元的，要求拥有股份达到51%，营业额超过40万澳元的，股份必须达到30%；如果公司为上市公司，申请人股份必须达到10%。

澳大利亚商业移民分为两类，一类是一步到位直接申请永居签证；另一类则是先申请临时居住签证，再转永居。

对于实力雄厚的大中型企业家而言，一步到位的132类别应该是最快捷的方式。不过，132类别移民必须要澳洲州政府担保，申请人全家总资产需超150万澳币，移民后需在澳投资

至少150万澳币的项目。

而对于大部分人而言，最好的选择是先申请4年临时居留签证，到澳大利亚建立生意2年，或投资4年后再转永居签证。即是李灵夫妇选择的163类别，对于中国新富阶层则是最佳选择，这类移民差不多占澳大利亚商业移民总数的80%。

技术移民难度大

澳大利亚技术移民难度则要大得多。一直以来，澳大利亚技术移民均实行评分政策，需要对申请人的职业、年龄、雅思及学历等方面进行打分。2011年7月1日起，最新的技术移民评分政策正式实施，移民门槛再度提高。

新打分体系对英语能力有了更高要求，而澳大利亚技术移民通过分暂为65分，除此之外还必须符合所申请类别的具体条件方可。

相比之下，那些有亲属在澳大利亚的人们，足以让无数“准移民”艳羡不已，因为他们的成功看起来如此轻

而易举。然而，并非所有的人都能美梦成真。

澳大利亚家庭移民分为配偶、子女、父母和最后一个亲属等几种。如果你有父母、配偶或者有相互依赖关系的亲属是澳大利亚公民、永久居民，或者有资格的居澳的新西兰公民，那么“澳洲梦”已离你很近，移民的门槛较低。

相关链接

新西兰独有的创业移民

Aaron是新西兰基督城一所语言学校的教师，专门为移民进行英语培训。至今，她已在这座城市生活了9年。

Aaron称，相比于澳大利亚，移民新西兰更容易一些，而且，“这块地方，宁静优美的风景总让我念念不忘。”

新西兰移民分类与澳有相似性，但门槛更低，且没有雅思成绩限制。



新西兰商业移民包括投资移民和创业移民。其中，投资移民共分为三类：第一类为投资1000万纽币，一步到位直接拿绿卡；第二类为投资150万纽币，但有经商经验和语言要求；第三类为退休移民，专门针对66岁以上的人士。

创业移民是新西兰独有，申请人先获得3年的工作签证，到新西兰后建立生意，再转永居，与澳大利亚163

类签证颇为相似。创业移民要求比投资移民低，申请人家庭资产达到30万纽币即可，到新西兰后做生意的种类和规模均不限，但需要有一套详尽的到新西兰投资计划书，且与中国的生意背景相关。

与澳大利亚家庭移民相比，新西兰这一类别的移民没有配额限制、资金要求，可谓是“一人留学，全家移民”。

（摘自《华夏经纬网》）